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НОВІТНІ ТЕХНОЛОГІЇ ЯК СПОСІБ РЕАЛІЗАЦІЇ  

ПРАКТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ МАЙБУТНІХ ЛІКАРІВ 

Кожина Г.М., Мозгова Т.П., Лещина І.В., Гайчук Л.М.,  

Зеленська К.О., Стрельнікова І.М., Терьошина І.Ф. 

Вступ. Професійна орієнтація та формування основ спілкування 

майбутніх фахівців виступають важливим складовим елементом системи 

підготовки кадрів, є регулятором зв'язку між системою освіти та практичною 

діяльністю.  

Професійна підготовка фахівця – це динамічний, цілеспрямований 

процес, кінцевою метою якого є формування комплексу професійних якостей 

особистості, а також комунікативних здібностей та культури. Незалежно від 

того, наскільки якісно цей процес організований, сам по собі він не чинить 

прямого впливу на професійне становлення майбутнього фахівця, якщо цілі 

даного процесу не збігаються із внутрішньою позицією cпеціаліста, його 

потребами, інтересами, установками й ціннісними орієнтирами [1].  
Сучасна вища медична освіта головною своєю метою ставить 

реалізацію професійної складової розвитку лікаря.  Вивчення педагогічного 

та медичного досвіду показує, що лікарі не завжди можуть грамотно 

використовувати комунікативні вміння, навички та культуру для організації 

процесу спілкування у медичному середовищі. Але це дуже важливо, тому 

що під час ділового спілкування встановлюється контакт між людьми, коли 

вони говорять «однією мовою» й прагнуть до продуктивного співробітництва 

[2]. 

Мета дослідження: Удосконалення комунікативних здібностей 

майбутніх лікарів з використанням новітніх технологій. 

Матеріал та методи дослідження: гіпотеза дослідження полягає в 

припущенні, що ефективність формування комунікативних здібностей 

майбутніх лікарів забезпечується за допомогою створення освітнього 

комунікативного середовища, що передбачає орієнтацію технологій, форм, 

методів, засобів навчання та спрямованість на розвиток досвіду спілкування 

майбутніх лікарів. Особливої уваги заслуговує розгляд професійного 

спілкування у напрямку професій сфери «Людина-людина», де фахівець, крім 

суто професійних знань і умінь, повинен володіти знаннями й уміннями по 

роботі з людьми. 

Результати дослідження. Під час спілкування з лікарями-інтернами в 

процесі опрацювання теоретичної та практичної частини програми навчання 

складаються ситуації, коли успішне виконання професійних обов'язків 

майбутніми лікарями становиться неможливим через відсутність контакту з 

хворим. Відомо, що робота з паціентами часто пов'язана з високим нервово-

психічним напруженням і вимагає добре розвинених комунікативних 

здібностей. Останнє стало приводом для проведення з лікарями-інтернами 

тренінгу з використанням рольової гри, мета якої полягала в відпрацюванні 

прийому, який дозволяє досягти відвертості співбесідника. Тривалість 

тренінгу - 10-15 хвилин.  Процедура передбачає парну взаємодію: два 

учасника сідають один проти одного. Один приймає позу напруженості та 



недовір'я, другий пробує застосовувати прийом, що знімає цей стан. Завдання 

виконують всі по черзі. Воно вважається виконаним, якщо у напруженого 

співбесідника виникло бажання спілкуватися. 

Аналіз та оцінка результатів свідчили про те, що наступні психологічні 

бесіди лікарів-інтернів з пацієнтами відрізнялась більшей цілеспрямованістю 

встановлення особистого контакту з хворим, можливостью отримати 

об′єктивні анамнестичні дані, уточнити деякі етапи хвороби у вигляді 

співбесіди. 

Таким чином, професійне спілкування формується в умовах 

конкретної професійної діяльності, сприяє встановленню психологічного 

клімату та викликає психологічну оптимізацію фахової діяльності у медичній 

галузі.  
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